
В Иркутской области и других регионах России задержаны лидеры и участники преступной группы, причастные к убийству троих человек, совершенному 20 лет назад

Благодаря слаженной работе следователей третьего отдела по расследованию особо важных дел СУ СК России по Иркутской области и сотрудников ФСБ России, ГУУР МВД России и УФСБ России по Иркутской области задержаны 10 человек, причастные к убийству троих мужчин в 2003 году в г. Усть-Куте Иркутской области, а также вымогательству права владения акциями лесных компаний. Следственные действия и оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление и доставление в г. Иркутск участников организованной преступной группы, проведены в городах Усть-Кут, Братск, Красноярск, Новосибирск, Москва и в Московской области. Ряд мероприятий реализован во взаимодействии с правоохранительными органами Белоруссии, Таджикистана и Узбекистана.

Следствием установлено, что в мае 2003 года лица, обладающие криминальным авторитетом на территории Иркутской области, действуя с целью раздела сфер криминального влияния, находясь на 47 км «автодороги г. Усть-Кут – п. Звездный» Усть-Кутского района Иркутской области, совершили вооруженное нападение на лидера и участников противоборствующей им группировки, в ходе которого застрелили их.

Тогда преступление раскрыть не удалось, следствие по уголовному делу было приостановлено в связи с неустановлением лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого.

В ноябре 2023 года благодаря грамотной и наступательной работе следователей и следователей-криминалистов СУ СК России по Иркутской области по уголовным делам о преступлениях, совершенных в прошлые годы, удалось установить причастность фигурантов к совершенному преступлению. Следствие по уголовному делу было возобновлено.

Третьим отделом по расследованию особо важных дел СУ СК России по Иркутской области предъявлено обвинение 10 фигурантам уголовного дела. В зависимости от роли каждого они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных п.п. «а, ж» ч.2 ст. 105 УК РФ (убийство двух и более лиц, совершенное организованной группой), п. «б» ч.3 ст. 163 УК РФ (вымогательство, совершенное в целях получения имущества в особо крупном размере).

Также следователям СК и сотрудникам ФСБ удалось установить причастность ряда обвиняемых к совершению в 2023 году вымогательства у владельца и учредителя

лесозаготовительных компаний права владения, пользования и распоряжения акциями компаний, включая движимое и недвижимое имущество на общую сумму около 1 500 000 000 рублей.

В рамках уголовного дела проведены обыски по местам жительства фигурантов. Изъяты крупные суммы денежных средств в разной валюте, большое количество оружия и боеприпасов, в том числе тайник с оружием и боеприпасами, который был закопан в лесу в Усть-Кутском районе Иркутской области, фотографии, подтверждающие принадлежность задержанных к криминальным кругам и другие предметы, интересующие следствие.

По ходатайству следствия судом основным фигурантам уголовного дела избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Проводятся необходимые следственные действия. Расследование продолжается.

[Оперативное видео](#)

15 Декабря 2023

Адрес страницы: <https://irk.sledcom.ru/news/item/1846568>